







Сегодня День работников леса



ПОДРАСТАЕТ СМЕНА

Сегодня у героев наших снимков профессиональный праздник. Каждый встречает его высокими трудовыми достижениями...



Фото А. Каспришина («Алтайская правда») и В. Садчикова.

Историческая судьба района центра Кош-Агач Горно-Алтайской автономной области весьма интересна и не совсем община...

Точная дата основания Кош-Агача не установлена. В литературе и источниках называют разные годы. Например, Д. Табаев, автор книги «Чуйский тракт»...

Чуйскую степь развитие продолжало тормозилось суровыми природно-климатическими условиями.

Особенно безрадостное впечатление оставила Кош-Агач в зимнюю пору. На поручика инженерных войск П. Гольшова, проводившего исследовательские работы на Чуйском тракте...

а в ту пору капитану Генерального штаба В. Попову оптимистично оценить дальнейшую судьбу поселка. В отличие от путешественников, побывавших здесь раньше, В. Попов считал, что Кош-Агач в самом ближайшем будущем будет играть ключевую роль в русско-монгольской торговле.

В последние годы перед первой мировой войной через Кош-Агач проходила десятки тысяч пудов грузов, стоимость которых в 1911-1915 годах составляла три миллиона рублей ежегодно.

Самым старым человеком в Японии является 112-летняя Мицу Фукизава из префектуры Нагано. Несмотря на столь почтенный возраст, она еще весьма бодр.

В последние предположительно годы русско-монгольская торговля через Кош-Агач в связи с событиями мировой войны значительно сократилась. Возрождение традиционных связей с Монголией относится уже к 1923 году...

ПЛАНЕТА ХРОНИКА ФАКТЫ КОММЕНТАРИИ

Содружество

Юбилейная, рекордная...

ПРАГА. Национальные флаги 32 государств мира подняты на территории выставочного городка в чехословацком городе Брно...

«Иглополь» и Агропром

ВАРШАВА. И летом, и особенно зимой жители многих городов Советского Союза, Чехословакии, Венгрии, а также США, ФРГ, Италии и Франции могут купить быстрозамороженную клубнику, малину, крыжовник, смородину в пакетах с маркой «Иглополь».

В последние годы успешно развивается сотрудничество «Иглополя» с советскими предприятиями агропромышленного комплекса. Причем дело не сводится только к продаже и покупке товаров.

Экология

К берегам Антарктиды

БОНН. В очередную, седьмую экспедицию к берегам Антарктиды отправляется сегодня из порта Бремерхафен западногерманское исследовательское судно «Полярная звезда».

На его борту около 50 ученых — метеорологов, гидрографов, гляциологов, океанологов. Во время плавания, рассчитанного на шесть месяцев, научный состав экспедиции будет дважды заземлен, так что всего в исследованиях на борту судна примут участие свыше 120 ученых из десяти стран Западной Европы...

Среди тем предстоящих научных работ — изучение растительного и животного мира Антарктиды, фауны морского дна у ее берегов, распространения в воздушных слоях над Антарктидой газообразных промышленных отходов. Особый интерес ученых вызывает намечаемая экспериментальная проверка предположения о возможности сохранения элементарных форм жизни в воздушных пузырях — кавергах внутри ледяного покровца Антарктиды.

«Полярная звезда» доставит на шестой континент сменный экипаж, запасы продовольствия и топлива для западногерманской антарктической станции имени Георга Ноймайера.

Медицина

Блокировать СПИД

Мощное оружие в руки ученых и медиков, пытающихся найти эффективные средства в борьбе с «чумой XX века» — синдромом приобретенного иммунодефицита (СПИД), может дать открытие, которое сделала группа ученых из Японии и ФРГ.

«Иомиури» отмечает, что лекарство Зей-те, которое в настоящее время используется для лечения больных СПИД, вызывает анемию. «Аварол» же, как свидетельствуют предварительные результаты исследований, воздействует лишь на вирус СПИД и не приводит к побочным эффектам.

В настоящее время, по данным Всемирной организации здравоохранения, в 140 странах мира зарегистрированы 108 тысяч 176 случаев заболевания СПИДом.

Японские долгожители

ТОКИО. Число японцев, возраст которых — сто и более лет, достигло в сентябре 2500, объявило министерство здравоохранения и социального обеспечения. Клуб японских долгожителей увеличился на 397 человек по сравнению с прошлым годом.

Самым старым человеком в Японии является 112-летняя Мицу Фукизава из префектуры Нагано. Несмотря на столь почтенный возраст, она еще весьма бодр.

Милитаризм

Кто помогает апартеиду

ФРГ. Фракция ХДС/ХСС и СвДП всячески блокируют завершение парламентского расследования подробностей скандала с незаконными поставками ЮАР технической документации для строительства новейших немецких подводных лодок.

На СНИМКЕ: злополучная лодка производства ФРГ типа «209», которой западногерманские ф-бники пытаются укрепить военную мощь апартеида ЮАР.



Фотохроника ТАСС.

Против смога

ДЖАКАРТА. Власть индонезийской столицы заявила кампанию против смога с целью остановить опасное загрязнение воздуха в Джакарте, уровень которого существенно превышает нормы, установленные администрацией столичного округа.

В частности, замечено установить более жесткий контроль за выбросом в окружающую среду вредных отходов производства промышленных предприятий в черте города, а также за техническим состоянием автотранспорта. На станциях технического обслуживания будет произведена тщательная проверка исправности и надежности систем очистки выхлопных газов автомобилей и установок воздушных фильтров.

Администрация столичного округа обратилась к владельцам автомобилей с призывом воздерживаться от их использования в черте города в выходные и праздничные дни. В настоящее время в Джакарте зарегистрировано свыше 1,3 миллиона автомобилей и мотоциклов, в том числе более четверти миллионов автобусов и грузовиков, работающих в основном на дизельном топливе.

Наука

Спасти сфинкса

КАИР. Группа египетских ученых начала новые исследования сфинкса с помощью аппаратуры, регистрирующей интенсивность тепловое излучения. Снимки, полученные посредством этих чувствительных приборов, позволяют определить наличие постостей и трещин в глубине тела сфинкса, а также состояние камня, из которого сложен исполин. Ученые считают, что это поможет реставраторам провести не только внешнюю, но и глубинную «лечебную».

«Абуль-Хода — «отца ужаса» — как его называют арабы. Египетские реставраторы уже более трех месяцев работают над восстановлением этой крупнейшей в мире скульптуры, ставшей символом Египта. Египетская общечеловеческая ответственность надеется, что специалистам удастся предотвратить разрушение сфинкса и спасти для человечества этот уникальнейший памятник истории.

Конкурсы

Проект Александрийской библиотеки

ПАРИЖ. Международный конкурс на лучший проект создания новой библиотеки в Александрии объявлен здесь Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО). Выпущенные этой программой документы позволяют возродить библиотеку в этом египетском городе, ставшем в античном мире своим крупнейшим хранилищем книг и рукописей, построенном в IV веке до н. э. и сожженным в 640 году. Александрийская библиотека считалась древним одним из семи чудес света. Конкурс ЮНЕСКО проводится при участии Александрийского университета и Международного союза архитекторов. К участию в нем допускаются архитекторы всех стран мира, которые должны зарегистрироваться для участия в конкурсе и до 9 июня будущего года представить свои проекты. Международное жюри определит победителя, которому будет поручено возглавить создание новой Александрийской библиотеки.

